

由祝融学院提供技术支持

南华大学开启本科“云招生”

本报讯（谢小青）7月24日下午，南华大学携手祝融学院举办“正青春，耀南华”2020年本科招生直播活动，这也是驻衡高校首次通过网络直播“云招生”。

南华大学派出了强大的直播阵容，分别介绍了学校发展历史、特色热门专业、学习生活环境等情况。来自南华大学核科学技术学院、

衡阳医学院等学院的在校生代表也来到直播间，分享各自在校经历，介绍各学院的学科优势、科研项目及学校的学习环境、社团文化、住宿环境等情况。

祝融学院为本次直播提供整体策划及直播技术支持，南华大学官方微博、官方抖音、官方微博账号及微信平台同步直播，线上总

观看量超4.5万人次，其中抖音平台点赞量超3.8万。

据了解，祝融学院集产学研于一体，培训各类直播专门人才，并积极探索直播技能以及直播学科建设、专注直播人才胜任力理论与实证研究。目前，祝融学院正在政务直播上积极布局和发力、在直播胜任力上深入研究和推进。

祁东县启航学校校长陈亮伟：

变卖资产 只为兑现“不影响孩子学习”

■本报记者 唐翔

近日，记者在祁东县官家嘴镇大源村启航学校采访时了解到，在该校财务室有100多份减免学费的字条，落款处签名均是“陈亮伟”。陈亮伟是启航学校的校长，每一年他都要为家庭困难的留守儿童减免或者全免学费，每一张字条都是他给留守儿童的“读书承诺”！

陈亮伟是一位从乡村走出去的博士，也是全国知名考研咨询师和全国优秀创新创业导师。为了让农村孩子享受到大城市里的优质教育，2014年，陈亮伟先后筹资2亿余元，在祁东县4个偏远贫困乡镇先后创办了3所中小学和4所幼儿园，为近4000名留守儿童在家门口提供了优质教育资源。

“我也是农民的儿子，深知教育对一个人，甚至一个家庭有多大的意义。”陈亮伟告诉记者，如果因为贫困而放弃上学，那将是一个家族的恶性循环，“作为一个教育工作者，我总是竭尽全力去帮助那些贫困的学子，让他们拿起书本，去改变自己的人生。”

据悉，为帮助更多的贫困学生，让他们有学上、上好学，陈亮伟特意设立了“陈亮伟助学金”和“陈亮伟奖学金”，用于对家庭经济困难的学生的资助及对优秀学生的奖励。他先后为建档立卡贫

困户子女和品学兼优的学生发放助学金和奖学金近300万元，帮助100多名贫困学生重圆读书梦，被孩子们亲切地称为“陈爸爸”。

今年疫情期间，学校资金运转遇到了巨大压力，许多贫困家庭拿不出钱缴纳学费。面对经济困难，陈亮伟向家长和孩子们作出了“不因疫情影响学习”的承诺，变卖了名下4台车以及北京、武汉、长沙等公司的股份，筹措资金保障教职工的待遇和学校的运转。陈亮伟还组织80多名教师，投入100多万元购买设备开展免费线上直播教学，惠及祁东县万余名留守儿童。

夏明翰的三封家书

■本报记者 唐翔

“砍头不要紧，只要主义真。杀了夏明翰，还有后来人。”这是著名革命烈士夏明翰光耀千秋的就义诗。这首诗气吞山河，声震中外，90余年来早已家喻户晓，传颂不衰，成为共产党人的正气歌。

鲜为人知的是，夏明翰不仅仅是侠肝义胆、豪气铮铮的钢铁汉子，同时也是一个重情重义、感情丰富的平常人。这一点，从他在狱中写给母亲、妻子和大姐的三封家书中，可以得到充分的说明，读之令人心海如涛，潸然泪下。

根据中共党史出版社出版的《夏明翰》一书记载：1928年3月，在狱中的夏明翰被敌人折磨得全身剧烈刺痛，他知道自己剩下的时间不多了，用敌人给他写“自白书”的半截铅笔和纸，给母亲、妻子和大姐分别写了最后三封信。

在给妻子郑家钧的信中，他写道：“同志们曾说世上惟有家好，今日里才觉得你是巾帼贤。我一生无愁无泪无私念，你切莫悲悲凄凄泪涟涟。张眼望，这人世，几家夫妻偕老百年。抛

头颅、洒热血，明翰早已视等闲。各取所需终有日，革命事业代代传。红珠留着相思念，赤云孤苦望成全。坚持革命继吾志，誓将真理传人寰！”信中提到的“赤云”，是夏明翰的女儿，当时还不到6个月。

在给母亲的信中，他写道：“你用慈母的心抚养了我的童年，你用优秀古典诗词开拓了我的心田。爷爷骂我、关我，反动派又将我百般折磨。亲爱的妈妈，你和他们从来是格格不入的。你只教儿为民除害、为国除奸。在我和弟弟妹妹投身革命的关键时刻，你给了我们精神上的关心，物质上的支持。亲爱的妈妈，别难过，别鸣咽，别让子规啼血蒙了眼，别用泪水送儿别人间。儿女不见妈妈两鬓白，但相信你会看到我们举过的红旗飘扬在祖国的蓝天！”

在给姐姐的信中，他写道：“大姐为我坐牢，外甥为我受株连，我们没有罪，我们要斗争，人该怎么做，路该怎么走，要有正确的答案。我一生无遗憾，认定了共产主义这个为人类

翻身解放造幸福的真理，就刀山敢上，火海敢闯，甘愿抛头颅，洒热血。”

这三封家书，是夏明翰在生命尽头给亲人的诀别信，但每一封都像夏明翰说的那样，无愁，无泪，无私念。信中饱含对亲情的倾诉，倾诉中又传递着希望家人、后人为革命真理、为共产主义事业继续奋斗的心愿。

根据陈芳国所著《夏明翰精神研讨论文集》一书记载：监狱难友把夏明翰写的三封遗信藏好，然后又秘密地转出牢房。历经多少曲折，才传到夏明翰一个外甥女家中，其父魏荔洲是长沙明德中学的英语教师。魏荔洲虽不是共产党员，但他时是共产党人的同情者。夏明翰英勇就义后，敌人四处疯狂追查这几封信。魏荔洲怕这几封信落入敌人手中，就叫女儿背下这三封信的内容。他把这三封信保存了整整15年。最后，在1943年被国民党反动派查获烧毁了。当权的恶魔虽然烧毁了革命者珍贵的书信，但永远也毁灭不了革命者感人肺腑、激励后人的事迹和精神。

衡阳援疆工作队助力

鄯善“吐峪沟特色小镇”“出阁”

■记者 王靖

本报讯（文/图 记者 王靖）如果你想欣赏成片的鄯善特色民居、品尝鄯善特色美食，那就来新疆吐鲁番市鄯善县吐峪沟乡的“吐峪沟特色小镇”。在衡阳市第八批及第九批援疆工作队的帮助下，该特色小镇已竣工“出阁”，目前正在筹划招商。

吐峪沟是古丝绸之路上的重要驿站，浓缩了新疆历史文化精华，吐峪沟保留了大量独具特色的“生土建筑”，是全国不多见的“生土建筑博物馆”。据介绍，“吐峪沟特色小镇”既继承和弘扬了吐峪沟生土建筑的脉络和元素，又融合了鄯善特色民居文化，以“筑造生土之魂演绎古村魅力”为主旨，将成为集旅游观光、民俗体验、特色美食餐饮、旅游纪念品展售等为一体的综合乡村旅游服务区。

记者了解到，“吐峪沟特色小镇”占地17亩，共建有68套特色民居。总投资2500万元，其中有200万元为衡阳市第八批援疆工作队争取的湖南援疆资金，主要用于建设地砖和路灯。



公共文化添彩小康生活

■张贺

提质升级的公共文化服务极大提升了群众的获得感和幸福感，成为小康生活不可或缺的一部分。

通过公共文化服务，让更多人享受到了中国文化繁荣发展的成果，让更多的普通人能够徜徉于书海，纵情于艺术，为中华文化的博大精深而惊叹，成为民族自信心和自豪感的重要滋养。

在广东东莞打工的湖北人吴桂春，给东莞图书馆写下一则留言，称图书馆是他这些年生活中“最好的地方”。许多读者也纷纷留言讲述在图书馆度过的美好时光。这则引起巨大反响的“暖闻”，生动诠释了公共文化服务对于普通人的意义和价值：不分年龄、性别、地域，不论收入、学历，不管是本地居民还是外来务工人员，公共文化服务都一视同仁、免费开放。近年来，零门槛、均等化、普惠制的公共文化服务如同阳光，无私地照耀着所有人。

公共文化服务建设的持续深入发展，为14亿人文化奔小康打下了坚实基础，使亿万群众读书看报、观影听戏、唱歌跳舞、打球健身等基本文体需求得到保障。今天，我国广播电视台综合人口覆盖率接近100%，所有行政村都建有农家书屋、电子阅览室和文化活动室。今天，在很多地方，图书馆的图书可以像外卖一样，手机下单、快递到家；在偏远牧区，大功率无线网络24小时为群众提供免费下载服务；在云技术的支持下，群众在家可以像点菜一样选择自己感兴趣的活动；即便在疫情防控期间，许多博物馆、美术馆和图书馆的“云展览”“云借阅”也在提供服务……提质升级的公共文

化服务极大提升了群众的获得感和幸福感，成为小康生活不可或缺的一部分。

丰富多彩的公共文化服务，为无数普通群众打开了亲近文化的大门。他们中的许多人，平生第一次看到了真正的国宝、第一次拥有了第一张借书证。着眼于满足群众精神文化新需求，我国大力推动文化领域供给侧结构性改革，交出亮眼成绩单。截至2019年底，我国群众文化机构44073个，全年共组织开展文化活动245万场次；文化产业继续保持平稳较快发展，文化新业态发展势头强劲。从家门口的城市书房，到乡村的农家书屋，从博物馆、美术馆，到艺术节、戏曲节、旅游节，再到“云课堂”“微讲堂”等，公共文化服务坚持以文化人，以文育人，用优秀的作品鼓舞人、感染人，以高质量文化供给增强人民群众文化获得感和幸福感。

今天的中国，文化产品的生产能力强，文化产品非常丰富。通过公共文化服务，让更多人享受到了中国文化繁荣发展的成果，让更多的普通人能够徜徉于书海，纵情于艺术，为中华文化的博大精深而惊叹，成为民族自信心和自豪感的重要滋养。随着文化体制改革的深入，以及大数据、云计算等新技术的广泛应用，公共文化服务将更加丰富多彩，为全面小康筑牢文化根基。

“史上最多”

16733名考生参考公务员

衡阳2020年考录公务员笔试结束。胡绪阳巡视部分考点

本报讯（李建平 实习生 周波）7月26日上午11时，为期一天半的衡阳市2020年考试录用公务员笔试顺利结束。25日上午，市委常委、市委组织部部长胡绪阳对市船山实验中学和市一中考点进行了巡视。

今年，我市计划招录公务员1014人，实际缴费参考人数16733人，是全省最大的考区，也是衡阳历史上参考人数最多的一年。

衡阳考区共设市船山实验中学、市一中、市二中、市五中、市六中、市八中、市九中、市船山英文学校、市成章

实验中学、市华新实验中学、市职业中专、市电大（南校区）12个考点、561个考场，同时设立了13个隔离备用考场。

对于这场特殊时期、特别规模的考试，市委、市政府高度重视，要求严格疫情防控、严防考试舞弊、优化服务细节等。

市委组织部、市纪委监委、市人社局、市公安局、市教育局、市卫健委、市网信办、市无委办、国网衡阳供电公司和各考点学校密切配合，精心准备，经过培训的2200多名考务工作人员始终严阵以待，确保考试有序、平稳进行。

打造衡阳杂文“五个一”工程

市杂文学会2019年年会举行

本报讯（见习记者 李奇）7月25日上午，衡阳市杂文学会2019年年会举行，与会人员就如何丰富杂文创作内容、改进杂文创作方式等进行交流。市老领导、市杂文学会负责人蒋勋功出席。

2019年是衡阳市杂文学会迎来丰硕的一年……学会会长肖启斌在通报去年工作的同时，透露今年将重点做好“五个一”工程：即举办一次高规格的座谈会，就如何打造衡阳“智慧杂文”品牌展开实践与探讨；举行一次高水平的杂文评选，评出“衡阳优秀杂文奖”；开展一次

采风活动；开展一次全国征文比赛；出版一批衡阳杂文名家作品。

蒋勋功寄语杂文作者：要把握方向，杂文创作一定要坚持正确的政治方向；要把定力，杂文创作贵在坚持，要持之以恒；要把守底线，即坚守为人为文的底线，履行一个杂文作者应尽的社会责任。

2019年是衡阳市杂文学会迎来丰硕的一年……学会会长肖启斌在通报去年工作的同时，透露今年将重点做好“五个一”工程：即举办一次高规格的座谈会，就如何打造衡阳“智慧杂文”品牌展开实践与探讨；举行一次高水平的杂文评选，评出“衡阳优秀杂文奖”；开展一次

62名党建指导员将入驻非公企业

“一对一”开展党建指导工作。7月31日前完成派驻

本报讯（通讯员 王小军 记者 莫雄飞）记者从日前召开的市直属非公企业党务干部暨党建指导员培训会议上获悉，市市场监管局将选派62名党员干部到直属各非公企业，“一对一”开展党建指导工作。

据介绍，党建指导员的主要职责是加

强政治引领，指导支部建设，服务企业发展，团结凝聚群众；当好政策理论的宣传员、党建工作组织员、企情民意的调研员、依法经营的监督员、常态化疫情防控的防疫员。兼职党建指导员派驻以两年为一个周期，不得接受派驻企业报酬。要求在7月31日前完成派驻对接并开展工作。

蔡伦大道这个路口变为十字路口

周边路口及交通设施变更
请驾驶员通过时注意观察标志标线

注意！

本报讯（记者 金明达）记者25日从市交警支队了解到，蔡伦大道祝融路口已完成封闭改造，新修建的中粮路（西连蔡伦大道，东至西合路）与蔡伦大道连接后，该路口将由原来的丁字路口改为十字路口，周边路口及交通设施也随之变更，请广大驾驶员通过该十字路口时根据道路标志标线正确行车。

上午9时许，记者来到蔡伦大道与祝融路、中粮路十字路口看到，周边的隔离栏已经全部撤离，新开通的中粮路正式连接至蔡伦大道，原先蔡伦大道与祝融路口的丁字路口现在由于新道路的加入已变为十字路口。另外，记者注意到，中粮路为双向四车道，其两个出车道（一直行左转弯道和一直行右转弯道），两个进车道。

蔡伦大道祝融路口目前为双向四

道，其中三个出车道（两左转弯道和一右转弯道），一进车道。值得注意的是，十字路口完成改造后，蔡伦大道南北方向通行仍然不可左转进入祝融路和中粮路。对此，市交警支队交通设施管理大队负责人表示，若允许蔡伦大道左转进入祝融路、中粮路则要增加信号灯相位，这将严重影响祝融路和蔡伦大道路口通行效率，故提醒驾驶员按照信号灯和道路标志标线行驶。

记者还了解到，蔡伦大道平湖公园段的人行天桥正式投入使用。届时，该路段周边三条斑马线将停止使用，行人穿越蔡伦大道必须经人行天桥通行。同时，交警部门考虑到蔡伦大道车辆多、车速快等因素，为减少交通事故损失，将该大道原来的隔离护栏均改造为防撞隔离带。

蒸湘短波

7月24日下午，市公安局直属机关党委举行“学习强国”学习积分竞赛颁奖活动，为60名获奖者颁发荣誉证书和充值图书卡。

为激发广大民辅警使用“学习强国”APP学习热情，市公安局直属机关党委、

警察公共关系中心于年初在局直属机关党委组织开展了“学习强国”学习积分竞赛活动。通过竞赛，市公安局“学习强国”学习参与率从全市后几名提升到前几名，得到了市直机关工委肯定并通报表扬。

（记者 姚永军 通讯员 张卫）

“高烧天”催热“冷生意”

制冰工厂日销200余块，仍供不应求

本报讯（记者 胡亚华）连日来，持续高温，冰块需求量激增。25日，在三得利水果冷冻食品批发市场一制冰厂，记者看见一派忙碌的景象，白冰十分抢手，供不应求，预计白冰销售旺季将持续至8月底。

当日下午2时许，在三得利水果冷冻食品批发市场冷库月台旁，记者看见制冰车间的制冰机正轰鸣运转，不一会儿，连

排大冰块自冰槽内倾倒出来，工作人员利用冰钩夹着冰块轻松在地上拖行，合力将冰块搬运摆放至运冰车上。虽然紧靠着冰块作业，但仍难抵暑热，工作人员个个累得汗流浃背。据介绍，进入三伏“高烧天”后，白冰的销售量较平时翻了一番多，眼下日销量达200余块，高峰期日销量可达300余块。白冰采用液氨制冷制冰工艺，一批冰块的制作过程需要1—2天左右。